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Název objektu Radnice Č.výk. 24
Č.p. 1 R.č. 5581/12359/
Adresa Náměstí Českého ráje 1
Majitel      Město Turnov
Správce

Historie objektu,architektonický popis 
V Turnově vznikla raně renesanční radnice za pánů z Cimburka a Krajku, kdy město
dosáhlo velkého rozkvětu. Na začátku 16. století  měšťané opravili (starý) rathauz a
vylepšili jeho orloj. Ve dvacátých letech 16. století si  město postavilo novou radnici,
která byla dokončena v r. 1526, jak je datován kamenný erb na věži. Radniční věž
měla ochoz. V letech 1620-21 byla budova přestavěna mistrem Petrem Vlachem ze
Sobotky. Bylo zbořeno patro a sklenuto nové . V 18. století byly  upraveny věže do
barokní tvaru. Další úprava byla provedena v roce  1836 . V 70 letech 19. století bylo
zazděno podloubí.
Úprava obou průčelí v neorenesačním duchu byla provedena v roce 1894 V.Koppem
Tato  úprava  ale  neporušila  původní  dispozici  radnice,  jejíž  dřívější  vzhled  je
zachycen na dokumentaci z doby před r. 1894. Radnice stojí v nároží na hloubkové
parcele a měla původně podloubí o třech osách, z nichž třetí patřilo věži. V přízemí
byly šenk a byt šenkýře, dále zde byla solnice. V patře se nacházely velká radní síň,
menší světnice a místnost městského posla. Budova měla v prvním patře i atikovém
druhém  patře  dvě  sdružená  okna  a  byla  ukončena  volutovým  štítem  a  nárožní
věžičkou. Nároží zdobila bosáž, stejně jako věž, která po pozdně renesanční úpravě
už neměla ochoz.
Do současnosti je zachovaný městský znak dat. r. 1526, na radnici je bysta P. Ant.
Marka od J.Maliny. Radnice byla rekonstruována na počátku 90. let 20.století. Došlo
k částečným úpravám dispozice,  v přízemí  do  náměstí  je  v současnosti  umístěna
pobočka ČSOB.
Stavebně technický stav
Celý objekt je v dobrém stavebně technickém stavu. V nedávné době prodělal
generální opravu při níž byla provedena novodobá přístavba do ulice Dvořákova.
Na fasáda s neorenesančními prvky se začínají projevovat poruchy způsobené
zatékáním srážkové vody.
Závěrečná doporučení
Provádět cyklickou údržbu zrekonstruovaného obvodového pláště.Zachovat veškeré
architektonické  detaily  a  stavební  konstrukce,  které  se  po  mnoha  přestavbách
dochovaly v původním jádře objektu.
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Objekt radnice není zařazen do druhé etapy programu regenerace. 


